



Η Διεθνής Συμμαχία για την Προστασία των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων χαρακτήρισε ως επιβάλλουσα διάκριση την απαγόρευση εισόδου στο Κόσοβο για τον Πατριάρχη Σερβίας



Ωμή παραβίαση των κανόνων του διεθνούς δικαίου και πράξη που επιβάλλει διάκριση έναντι των θρησκευομένων της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας χαρακτήρισε η Διεθνής Συμμαχία για την Προστασία των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων «Η Εκκλησία κατά της ξενοφοβίας και των διακρίσεων» την άρνηση των Αρχών του Κοσόβου να επιτρέψει την είσοδο στους ιεράρχες με επικεφαλής τον Πατριάρχη Σερβίας Πορφύριο για να τελέσουν ιερές ακολουθίες και να διεξάγουν επίσημες εκδηλώσεις.

Όπως έγινε νωρίτερα γνωστό, στις 13 Μαΐου 2024, στο σημείο ελέγχου «Μερντάρε», στη διοικητική γραμμή, που χωρίζει το Κόσοβο και τα Μετόχια από την Κεντρική Σερβία, ακινητοποιήθηκε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Πορφύριος και επταμελής ομάδα ιεραρχών, οι οποίοι κατευθύνονταν στην ιερά μονή του Πατριαρχείου Πεκίου προς τέλεση Θείας Λειτουργίας, με την οποία κατά την παράδοση θα έπρεπε να αρχίσει η τακτική Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας. Χωρίς να εξηγηθούν οι λόγοι ανακοινώθηκε στον Πατριάρχη Σερβίας και τους συνοδούς του ιεράρχες ότι η είσοδός τους στο έδαφος της μη αναγνωρισμένης

«Δημοκρατίας του Κοσόβου» είναι γι' αυτούς απαγορευμένη.

Στο δημοσιευθέν στις 16 Μαΐου ανακοινωθέν του Γραφείου Τύπου της Συμμαχίας «Η Εκκλησία κατά της ξενοφοβίας και των διακρίσεων» επίσης δίδεται προσοχή στο ότι η εν λόγω άρνηση «δεν αιτιολογείται ουδόλως», επιπλέον, «δεν διατυπώθηκε νομικά και επί του παρόντος η τυπική αιτία απαγορεύσεως εισόδου παραμένει άγνωστη».

«Κρίνουμε σκόπιμο την οργάνωση της νομικής διαδικασίας της προστασίας δικαιωμάτων εν προκειμένω σύμφωνα με το διεθνές δίκαιο, καθώς και σύμφωνα με τη νομοθεσία, που ισχύει στο έδαφος του Κοσόβου», αναφέρεται στο ανακοινωθέν, που αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα της οργανώσεως προστασίας των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Επ' αυτού η Συμμαχία της Προστασίας Δικαιωμάτων «Η Εκκλησία κατά της ξενοφοβίας και των διακρίσεων» θα αποστείλει σχετικές προτάσεις και συστάσεις στο Πατριαρχείο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας, καθώς και γραπτά ερωτήματα για το περιστατικό στις Αρχές του Κοσόβου.

«Από την πλευρά της η Συμμαχία θα εξασφαλίσει την ύπαρξη πληροφοριών για το περιστατικό της επιβολής διακρίσεων, του αναιτιολόγητου περιορισμού της ελευθερίας μετακινήσεων και της θρησκευτικής δράσεως των ιεραρχών της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας στις διεθνείς διασκέψεις, που αφορούν το Κόσοβο, συμπεριλαμβανομένου και του πλαισίου των διαδικασιών απολογισμού της επιτήρησης για τον σεβασμό των κριτηρίων προστασίας των ανθρωπίνων δικαιωμάτων», τονίζουν οι υπερασπιστές των ανθρωπίνων δικαιωμάτων.

Η Διεθνής Συμμαχία για την Προστασία των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων «Η Εκκλησία κατά της ξενοφοβίας και των διακρίσεων» ιδρύθηκε τον Δεκέμβριο του 2023 από ιεράρχες και κληρικούς των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών σε συνεργασία με τις ΜΚΟ «Public Advocacy», «VSI Zmogaus teisiu apsauga», «European institute for religion and law», που έχουν συμβουλευτικό καθεστώς στο Οικονομικό και Κοινωνικό Συμβούλιο του Οργανισμού των Ηνωμένων Εθνών.